



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΙΝΔΥΝΟ ΛΕΙΨΥΔΡΙΑΣ ΣΤΗ ΜΕΣΟΓΕΙΟ - ΘΑ ΠΡΟΣΑΡΜΟΣΤΟΥΜΕ ΣΤΗ ΘΕΡΜΑΚΡΑΣΙΑ, ΟΧΙ ΟΜΩΣ ΣΤΟ ΝΕΡΟ

Τον κώδωνα του κινδύνου κρούει η επιστημονική κοινότητα σχετικά με τις συνθήκες λειψυδρίας και ξηρασίας στη Μεσόγειο. Η συνεχής αύξηση της θερμοκρασίας σε συνδυασμό με τις μειωμένες βροχοπτώσεις αποτελούν τους βασικούς λόγους ανησυχίας των επιστημόνων για τη διαθεσιμότητα των υδάτινων πόρων. Ειδικότερα, στο μικροσκόπιο τίθενται οι περιοχές που κατά την τουριστική περίοδο δέχονται μεγάλο αριθμό επισκεπτών με αποτέλεσμα η ζήτηση για νερό να αυξάνεται σημαντικά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Μηνυτήρια αναφορά στον Άρειο Πάγο από Κόκκαλη – Αυλωνίτη για τις καταγγελίες του προέδρου του ΕΛΓΟ κατά Αυγενάκη

Μηνυτήρια αναφορά στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου κατέθεσαν νωρίς το μεσημέρι της Δευτέρας ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων του ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ. και Βουλευτής Λάρισας κ. Βασίλης Κόκκαλης και ο Τομεάρχης Δικαιοσύνης και Βουλευτής Κέρκυρας κ. Αλέξανδρος Αυλωνίτης. Αφορμή στάθηκε η επιστολή – κόλαφος του προέδρου του Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού, «ΔΗΜΗΤΡΑ», Σέρκου Χαρουτουγιάν προς τον Πρωθυπουργό. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



### ΟΜΣΕ: Οι απώλειες μελισσιών αυξάνουν και η παραγωγή μελιού μειώνεται

Το μήνυμα των μελισσοκόμων με αφορμή τη σημερινή Παγκόσμια Ημέρα Μέλισσας. «Ζωή χωρίς τις μέλισσες δεν υπάρχει, τουλάχιστον ζωή όπως την ξέρουμε σήμερα. Ας μην το θυμόμαστε αυτό μόνο στις 20 του Μάη!». Αυτό επισημαίνει μεταξύ άλλων η Ομοσπονδία Μελισσοκομικών Συλλόγων Ελλάδας (ΟΜΣΕ) με αφορμή τη σημερινή Παγκόσμια Ημέρα Μέλισσας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



### Τι απαντά ο ΟΠΕΚΕΠΕ για τα έξοδα μετακίνησης

Το κόστος των εκτός έδρας μετακινήσεων σύμφωνα με τον ΟΠΕΚΕΠΕ αφορά 232 συνολικά ελεγκτές του Οργανισμού και όχι μόνο της διοίκησης. Σε μετακινήσεις εκτός έδρας 232 συνολικά ατόμων – ελεγκτών υπηρεσιακών του ΟΠΕΚΕΠΕ και όχι μόνο της διοίκησης, αφορά το κόστος των εκτός έδρας μετακινήσεων μηνός Φεβρουαρίου 2024 «στο ποσό των 15.770 αμοιβές εκτός έδρας, 46.778,92 έξοδα ταξιδιών εσωτερικού και έξοδα ταξιδιών εξωτερικού 323 ευρώ», επισημαίνει ο Οργανισμός απαντώντας σε σχετικό δημοσίευμα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#)



## Αποτελέσματα για σύμβαση των βιολογικών του ΠΑΑ, μέχρι πότε έχουν δικαίωμα διόρθωσης

Ο ΟΠΕΚΕΠΕ ενημερώνει τους δικαιούχους του Μέτρου 11 «Βιολογικές καλλιέργειες» του Π.Α.Α. 2014-2020, ότι έχουν αναρτηθεί στο Πληροφοριακό Σύστημα του Μέτρου, τα αποτελέσματα του ελέγχου των στοιχείων που υπέβαλαν, περί σύναψης νόμιμης σύμβασης με σύμβουλο, μετά τη διασαύρωση με τα αρχεία της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) - ημερομηνία εξαγωγής δεδομένων 19/2/2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



## Αυγενάκης: Δεν κάνουμε πίσω σε θέματα παρανομιών – Έλεγχος των 1.000 περιπτώσεων

Στο αίτημα των αγροτών για διαφάνεια και δικαιοσύνη στις ενισχύσεις, απαντάμε με πράξεις, είπε ο κ. Αυγενάκης. «Δεν υπάρχει καμία περίπτωση να κάνουμε πίσω σε θέματα παρανομιών. Και όσοι νομίζουν ότι μπορούν να παίζουν παιχνιδάκια σε βάρος των υπολοίπων αγροτών κάνουν μεγάλο λάθος», τόνισε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, σε συνεντεύξεις του, επισημαίνοντας ότι οι 1.000 περιπτώσεις που έχουν εντοπισθεί ελέγχονται μία προς μία και, όπως σημείωσε «θα δώσουμε πολύ δουλειά στη Δικαιοσύνη». *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Επιδoteίται με 61 εκατ. ευρώ η Μελισσοκομία – Ανασύσταση της Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Μελιού

Την ανάγκη ανασύστασης και σωστής λειτουργίας της Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Μελιού, ώστε το ελληνικό μέλι ως προϊόν να βρει τη θέση που του αξίζει στις διεθνείς αγορές, επισήμανε ο ΥΠΑΑΤ Λευτέρης Αυγενάκης σε ομιλία του, στο Ινστιτούτο Γεωπονικών Επιστημών (ΙΓΕ), σε ημερίδα που διοργάνωσε το Ινστιτούτο από κοινού με την Ελληνική Επιστημονική Εταιρεία Μελισσοκομίας, Σηροτροφίας και του “Φίλους Δάσους Συγγρού”, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για την Παγκόσμια Ημέρα της Μέλισσας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#)



## Ανδρουλάκης: «Χιλιάδες αγρότες είναι υπό ομηρία κι ευάλωτοι στις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής»

- Περωνόσπορος έχει πέσει στον ΟΠΕΚΕΠΕ; Μιλώντας σε αγρότες στην Άρνισσα της Πέλλας, ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής, Νίκος Ανδρουλάκης, αναφέρθηκε στον αρνητικό απολογισμό της κυβερνητικής πολιτικής στον αγροτικό τομέα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Από 100 ευρώ τον μήνα το «κούρεμα» στις συντάξεις αγροτών που χρωστούν

Πώς υπολογίζεται το όριο καταθέσεων. Ένα μίνιμουμ ποσό 100 ευρώ τον μήνα θα παρακρατείται από τις συντάξεις των αγροτών με χρέη από 6.000 έως 10.000 ευρώ στον π. ΟΓΑ, εφόσον... περνούν με επιτυχία τους ελέγχους του ΕΦΚΑ και των τραπεζικών ιδρυμάτων και η αίτηση συνταξιοδότησής τους λαμβάνει το «πράσινο φως». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Κομισιόν: Αυστηροποίηση των όρων χρήσης φυτοφαρμάκων έκτακτης ανάγκης

- Το 2018, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή απαγόρευσε το imidacloprid, το thiamethoxam και το clothianidin – όλα τα νεονικοτινοειδή που είναι επιβλαβή για τις μέλισσες και άλλους επικονιαστές – με εξαίρεση τις καλλιέργειες θερμοκηπίου. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επιθυμεί να σφίξει τα "λουριά" για την επείγουσα χρήση φυτοφαρμάκων που έχουν απαγορευτεί από την ΕΕ, σύμφωνα με ένα σχέδιο εγγράφου έκδοσης ενός νέου εγγράφου καθοδήγησης, το

οποίο αναφέρει ότι οι χώρες δεν μπορούν να επιτρέψουν τη χρήση ουσιών που απαγορεύονται ρητά εντός του μπλοκ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



## Οι Ολλανδοί στήνουν τον Ενιαίο Φορέα Υδάτων Κρήτης, μόνο 37 από 420 ΤΟΕΒ είναι βιώσιμοι

Οι Ολλανδοί της HVA (που έκαναν την έκθεση της Θεσσαλίας) αναλαμβάνουν την σύσταση του Ενιαίου Φορέα Διαχείρισης Υδάτων στην Κρήτη. Σε δηλώσεις που έκανε ο υπουργός ΑΑΤ, Λευτέρης Αυγενάκης, ανέφερε ότι η συνεργασία της Ολλανδικής HVA με την Περιφέρεια, τους Δήμους, τον ΟΑΚ και το Πανεπιστήμιο Κρήτης, προχωρεί με στόχο να αντιμετωπισθεί η ιδιαιτερότητα του νησιού που από τη μια αντιμετωπίζει προβλήματα λειψυδρίας και ερημοποίησης και από την άλλη πλημμυρικά φαινόμενα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Το ΥΠΑΑΤ καλείται να δώσει σαφείς εξηγήσεις για όσα θίγει η επιστολή Χαρουτουιάν

Σαν κεραυνός εν αιθρία έπεσε η δημοσιοποίηση της επιστολής παραίτησης του απερχόμενου προέδρου του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, Σέρκου Χαρουτουιάν, με αποδέκτη τον πρωθυπουργό, η οποία εξαπολύει ευθείες βολές για τον τρόπο άσκησης πολιτικής του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης, Λευτέρη Αυγενάκη. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Αυτεπάγγελτη λήξη ασφάλισης αγροτών παράλληλα με την φορολογική δραστηριότητα

Με τις διατάξεις του άρθρου 135 του ν. 5078/2023, επέρχονται τροποποιήσεις στο άρθρο 39Α του ν. 4387/2016 (που προστέθηκε με τις διατάξεις του άρθρου 22 του ν. 4892/2022), με τις οποίες ρυθμίζονται, μεταξύ άλλων, θέματα που αφορούν στη διαδικασία λήξης της ασφάλισης Μη Μισθωτών ασφαλισμένων στον e-ΕΦΚΑ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



## Καθοδόν η Μετατροπή Βιολογικών, πιθανώς η τελευταία χρονιά για αιτήσεις Διατήρησης μέσω των eco-schemes

Σε μία από τις πιο κομβικές επιδοτήσεις της προγραμματικής περιόδου που διανύουμε έχει εξελιχθεί η επιδότηση στη Βιολογική Γεωργία με τη Διατήρηση να απορροφά πλέον το 10% των άμεσων ενισχύσεων και τη Μετατροπή να προσφέρει την υψηλότερη στρεμματική ενίσχυση σε σχέση με οποιαδήποτε άλλο Μέτρο του ΠΑΑ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



## FAO: Η τεχνητή νοημοσύνη μπορεί να μεταμορφώσει τα συστήματα αγροδιατροφής

- Ο Γενικός Διευθυντής QU Dongyu μίλησε στην Ομοσπονδία Επιχειρήσεων των G7 στη Ρώμη. Η τεχνητή νοημοσύνη και η συνεχιζόμενη ψηφιακή επανάσταση θα μεταμορφώσουν αναπόφευκτα τον κόσμο και τα συστήματα αγροδιατροφής του, καθιστώντας ακόμη πιο επείγον οι μετασχηματισμοί που οδηγούν να ωφελήσουν όλους και να συμβάλουν στην επίλυση παγκόσμιων προκλήσεων, ο Γενικός Διευθυντής του Οργανισμού Τροφίμων και Γεωργίας ( Ο FAO), QU Dongyu, δήλωσε την Παρασκευή στη συνεδρίαση των Επιχειρηματικών Ομοσπονδιών της G7 ( B7 ) στη Ρώμη. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



## Έως 31 Μαΐου τροποποιήσεις και μεταβιβάσεις «Βιολογικής Γεωργίας»

Με εγκύκλιο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων γνωστοποιείται ότι έχει εκδοθεί η υπ' αριθμ. 1664/134212/15-5-2024 τροποποίηση προηγούμενης εγκυκλίου 2579/349745/21-11-2022 για τον καθορισμό των

διαδικασιών ανάκλησης και τροποποίησης των αποφάσεων ένταξης όλων των δράσεων της αρ. 189/22614/27-1-2022 πρόσκλησης για την υποβολή αιτήσεων στήριξης για συμμετοχή στο Μέτρο 11 «Βιολογική Γεωργία» του ΠΑΑ 2-14-2020, σε εφαρμογή των παρ. Β & Γ του άρθρου 13 της αριθ.2916/374421/24.12.21, (ΦΕΚ 6266Β΄) απόφασης.  
*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Μ. Χαρακόπουλος: Ενεργότερη στήριξη στους Θεσσαλούς οينوποιούς και αμπελουργούς

- Ο κλάδος της αμπελουργίας και της οινοποιίας αποτέλεσε από την πρώτη αρχαιότητα, μαζί με την ελαιουργία και την καλλιέργεια σίτου. «Το στοίχημα που πρέπει να κερδηθεί για τον τομέα της οινοποιίας αλλά και συνολικά για την πρωτογενή παραγωγή είναι σχεδόν υπαρξιακό». Τα παραπάνω τόνισε ο βουλευτής Λαρίσης της Νέας Δημοκρατίας, κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος, μετά την επίσκεψή του στο Οινοποιείο Αλατά το οποίο επισκέφθηκε στο πλαίσιο του σχετικού πανευρωπαϊκού διημέρου «Ανοιχτές Πόρτες Οινοποιείων» που διοργανώνεται κάθε χρόνο, με στόχο την εξοικείωση των καταναλωτών με τη διαδικασία παρασκευής, τυποποίησης και γευσίγνωσias του ποιοτικού κρασιού.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Νέοι Αγρότες: Στο τέλος Μαΐου τα κριτήρια βαθμολογίας της 1ης πρόσκλησης

\* Τα προτεινόμενα κριτήρια, με την αντίστοιχη βαρύτητα \* «Ώρα για σχεδιασμό των εκμεταλλεύσεων», λένε οι μελετητές. Στους 55 βαθμούς προτείνεται η βαθμολογική βάση για την ένταξη των Νέων Αγροτών στο νέο πρόγραμμα, σύμφωνα με τα κριτήρια επιλογής της πρόσκλησης που τέθηκαν σε δημόσια διαβούλευση. Πιο χαμηλά, στους 50 βαθμούς, προτείνεται να είναι η βαθμολογική βάση για τρεις περιφέρειες, Βορείου και Νοτίου Αιγαίου και Ιονίων Νήσων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



## Χωρίς δασικούς υπαλλήλους δεν θα επιβιώσουν τα δάση – Πότε θα γίνουν τελικά προσλήψεις;

Άρθρο της Ελευθερίας Τσαλίκη στο insidestory.gr. Τι και αν όλα δείχνουν ότι βαδίζουμε προς μια εποχή που όλο και περισσότερες πυρκαγιές θα καίνε τα δάση μας; Οι άκρως υποστελεχωμένες δασικές υπηρεσίες φαίνεται να μην είναι ακόμα προτεραιότητα για την κυβέρνηση, παρά τη νευραλγική τους σημασία για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος στη χώρα μας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)



## Πράσινο Ταμείο: Πρόσκληση για το πρόγραμμα ενίσχυσης πυροπροστασίας κατοικημένων περιοχών σε ΟΤΑ Α' Βαθμού

### με περιαστικά δάση»

Δημοσιεύθηκε η πρόσκληση για το Πρόγραμμα «Ενίσχυση πυροπροστασίας κατοικημένων περιοχών σε ΟΤΑ Α' Βαθμού με περιαστικά δάση» στο πλαίσιο του Χρηματοδοτικού Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΑΣΩΝ 2024». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

## ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



## Απόκλιση 91% μεταξύ σφαγών και δηλωμένων ζώων σε Νομό της χώρας

Λαυράκια έβγαλαν οι διασταυρωτικοί έλεγχοι στα ηλεκτρονικά μητρώα που σχετίζονται με την κτηνοτροφία. Σε Νομό της χώρας βρέθηκε απόκλιση 91,2% το 2023 μεταξύ δηλωμένων ζώων και σφαγών. Στους ελέγχους συμμετείχαν η

## ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



### Ηγέτιδα στις διεθνείς αγορές η ελληνική ιχθυοκαλλιέργεια

Ηγετική θέση σε διεθνές επίπεδο διατηρεί η ελληνική ιχθυοκαλλιέργεια, σε ένα περιβάλλον έντονου ανταγωνισμού παγκοσμίως, εξακολουθώντας να συμβάλλει καθοριστικά στην ελληνική οικονομία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#)

---



### Μυδοκαλλιέργεια στη Λάρισα. Να μην πληγούν οι περιοχές κι οι κάτοικοι

Ξεκάθαρο μήνυμα ότι δεν πρέπει να πληγούν οι παραθαλάσσιες περιοχές του νομού Λάρισας και οι κάτοικοί τους, από την επιχειρούμενη επένδυση μυδοκαλλιέργειας στην περιοχή, έστειλε ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, μιλώντας σε ημερίδα που θα έγινε στον Πυργετό με θέμα «Λέμε ΟΧΙ στη μυδοκαλλιέργεια στα παράλια του νομού Λάρισας». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#)

---